

教育及溝通

教育

為提升公眾對網上“唱高散貨”騙局的認知，證監會於12月聯同香港警務處轄下的反詐騙協調中心舉辦了社區外展活動。我們向公眾派發單張和紀念品，以提供有關這些騙局的資料。

此外，證監會的全資附屬公司投資者及理財教育委員會(投委會)推出了網上金融防騙遊戲及新一輪長者教育計劃，以加強本會打擊金融騙案的工作。

季內，投委會亦提供有關虛擬資產、新香港投資者識別碼制度及投資產品最新資訊的教育資源。

投委會在10月及11月舉行的十周年跨媒體活動中推出新活動，協助大眾建立良好的理財習慣，而在投委會的傳承投資理財智慧講座上，本會主席雷添良先生分享了個人投資理財經驗。

社區外展及業界活動

活動

2022證監會合規論壇已於10月舉行。在是次論壇中，一眾資深業界人士探討了香港作為國際金融中心的發展方

向，香港這個亞洲證券樞紐的機遇和挑戰，其作為可持續金融中心的角色，洗錢風險，網上平台的營運挑戰與風險問題，以及虛擬資產的監管環境。是次論壇有超過2,500名業界人士參加。

我們於10月31日至11月4日聯合籌辦了香港金融科技周2022，本會的副行政總裁梁鳳儀女士¹在該活動上就證監會有關虛擬資產的最新政策提供最新資訊，當中包括認可以虛擬資產期貨作為相關資產的交易所買賣基金及證券型代幣發行的新制度。我們連同財經事務及庫務局和投資推廣署，與虛擬資產的業界代表舉行了一次會議，討論就虛擬資產服務提供者實施的新發牌制度。

本地培訓

季內，我們為約1,800名來自持牌機構的管理及合規人員舉辦了兩次網上研討會，以提供有關證券業近日所面對的洗錢威脅及隱患的最新資訊，並分享有關打擊洗錢及恐怖分子資金籌集的監管發展及近期視察的觀察所得。此外，我們為兩個業界組織提供虛擬培訓課程，介紹數碼化發牌功能及以電子方式提交財政資源申報表，經優化的勝任能力框架和商業電郵騙案風險。



副行政總裁梁鳳儀女士(左一)出席2022證監會合規論壇

¹ 梁鳳儀女士已獲委任為證監會的行政總裁，由2023年1月1日起生效。

教育及溝通

演講活動

季內，本會高層人員在38場本地和國際活動上發表演講，就多項議題（包括可持續金融、虛擬資產及資產管理）提供最新的監管資訊。雷添良先生在世界綠色組織與聯合國舉辦的可持續投資和環境、社會及管治（ESG）²會議2022，Regulation Asia舉辦的ESG風險與投資亞洲會議2022（ESG Risk and Investment Asia Conference 2022），以及香港品質保證局舉辦的國際專題研討會——可持續金融及氣候適應2022上發表演說。梁鳳儀女士在亞洲證券業與金融市場協會舉辦的科技與營運會議，以及機構數碼資產和加密貨幣監管研討會（Institutional Digital Assets and Crypto Regulation Symposium）上發表講話。

本會高層人員於11月出席了國際金融領袖投資峰會。此外，我們於季內支持了七項業界活動。

本會行政人員亦出席了財經事務委員會於10月及12月的會議，討論可持續金融的發展及香港衍生工具市場持倉限額制度的建議優化安排。

刊物及其他溝通途徑

本會積極與廣泛的持份者保持聯繫，向他們提供最新的監管資訊及解釋我們的工作。

本會在季內發表了以下刊物：

- 證監會《2022年7月至9月季度報告》，敘述了本會的主要監管工作、機構發展和財務資料。
- 12月刊發的《收購通訊》，重點講述收購委員會就投資管理人在要約期內的股份交易³所作的決定。

我們亦發出了15份通函，就多項事宜提供指引，包括投資者識別碼制度、基金互認安排和打擊洗錢及恐怖分子資金籌集。

10月，我們推出了有關可持續金融的證監會網頁，展示本會最新的綠色及可持續金融議程以及本地、區域和國際監管措施。季內，我們亦在證監會社交媒體平台上發布53篇帖子，以提高公眾對多項事宜的認知，包括無牌公司及可疑網站名單和虛擬資產研討會，以及可持續金融實習計劃及培訓先導計劃。



與反詐騙協調中心合辦的社區外展活動

² 環境、社會及管治（environmental, social and governance，簡稱 ESG）。

³ 見第5至6頁的〈企業活動〉。

教育及溝通

刊物及其他溝通途徑

	截至 31.12.2022 止季度	截至 31.12.2022 止九個月
新聞稿	34	87
政策聲明及公布	2	6
諮詢文件	2	5
諮詢總結	1	3
業界相關刊物	1	7
守則及指引 ^a	0	4
致業界的通函	15	40
證監會網站每日平均瀏覽量 ^b	57,829	62,666
一般查詢	454	1,486

a 包括對過往版本的更新。

b 本會網站於報告期內的每日平均瀏覽頁數。